

Veteránská vozidla budila pozornost

(Dokončení ze str. 1)

Poukázal, že starší typy jezdí třeba na 70oktanové benziny, nyní se dají koupit pouze s vyššími hodnotami.

„Musíme také dodržovat mazání, to umožňoval olovnatý benzin, takže musíme palivo míchat, abychom mohli jezdit. Doufáme, že veterány na silnici legislativa bude stále pouštět,“ přemítal Kukla.

Některé úlevy majitelé zaznamenali, což jim umožňuje zálibu nadále provozovat. Třebíčské zahájení považuje Kukla za tradici, upozornil na další akci, kdy poslední květnový víkend se uskuteční závod O zlomnou poloosu.

„To je soutěž terénních historických vozidel, která oslaví jubileum, třicátý ročník. První se konal v roce 1984, kdy se sjelo mnoho džípů, a to se tehdejšímu režimu nelíbilo, a tak závod zakázal,“ vzpomínal Kukla.

Vrátil se k zahájení, kdy trebičští pořadatelé přivítají každého účastníka, a za účast se nic neplatí. Letos vozidla zamířila do Brtnice, kde si všichni prohlédli bývalou sýpku.

Vojenská vozidla

Prezident Kukla naznačil, že ho velice zajímá i vojenská historie. Jeho auto i motocykl jsou vozidla vojenská. Proto se účastní i různých druhovělečných bitev.

„Člověk, který se stará o veterána, to musí být tak trochu blázen. Pro normálního člověka to není,“ pousmál se Kukla. Pořídil by si elektro auto?

„V žádném případě. A to jsem příznivec ekologie, třídění odpadů, ale



I TAKOVÝ škvost byl k vidění na zahájení veteránské sezony na parkovišti u Polanky v Třebíči.

Foto: Antonín Zvěřina

elektro vozidla nepovažují za ekologická,“ odpověděl kategoricky.

Vrací se k setkání, které považuje i za burzu nápadů, předávání zkušeností. I proto organizátoři ponechávají účastníkům i divákům časový prostor.

„Stává se nám, že přijde divák a pro-

hlásí - mám v garáži staré věci ještě po tatínkovi - a už máme dárce a brzy i zájemce,“ nastínil Kukla.

„Pokud jde o náhradní díly, za peníze se dá sehnat vše, ovšem právě movití majitelé často kazí cenu,“ poznamenal prezident Kukla.

Nabízí se otázka, když je prezident,

co kandidatura na Pražský hrad? „Jsem příliš upřímný a říkám, co si myslím. To je špatná vlastnost pro takového prezidenta,“ usmál se Kukla.

A jeho Opel Kadet je opravdový unikát. S tímto vozidlem wehrmacht za druhé světové války dojel až před Moskvu. Sice se přehřívá, ale stále je spolehlivý.

Podpoří nové doktory

Program pro poskytování dotací na podporu stabilizace nových lékařů v Třebíči vyhlásilo město Třebíč. Místostarosta Miloš Hruža vysvětlil, že se jedná zejména o pediatrii a praktické lékaře, kterých je ve městě nedostatek.

„Už se nám přihlásily dvě lékařky, věříme, že program bude úspěšný,“ nastínil Hruža. Doplnil, že město přispěje do rozjezdu nové ordinace částkou milion korun, 700 tisíc korun nabízí Všeobecná zdravotní pojišťovna a 300 tisíc korun Kraj Vysočina.

Místostarosta připomněl, že město má možnost pomoci lékařům i s pronájmem bytů. Naznačil, že město ordinace nebo prostory pro zřízení nevlastní, ale začínající lékaři je mají k dispozici po doktorech, kteří končí z důvodu věku.

-zt-

Rekonstrukcí střechy kostela sv. Martina pokračují opravy

Přípravné práce na novou střechu kostela sv. Martina započaly v roce 2021. Celkové náklady přesáhnou čtyři miliony korun. V loňském roce se uskutečnila I. etapa o částce zhruba 500 tisíc korun.

Farnost z ministerstva kultury obdržela 200 tisíc korun, od města Třebíče 50 tisíc korun a zbývající část leží na jejich bedrech. Sbirka na novou střechu bývá jednou za měsíc, nejčastěji třetí neděle v měsíci, pokud do toho nevstoupí jiná hlášená sbírka. V březnu přinesla více než 30 tisíc korun, dary činily necelých osm tisíc korun.

Oprava podlahy a jídelny na faře byly zdárně ukončeny. Byla odstraněna dřevěná podlaha a shnilé trámy, provedeno odvlhčení, výmalba a položení nové dřevěné podlahy. V letošním roce se

v kostele sv. Martina opravuje oltář svatého Josefa.

Dokončení sochařského díla krále Davida a Alegorie nad oltářem Vlastou Doušou si vyžádá necelých 200 tisíc korun. Bude pokračovat oprava mramorů na oltáři Janem Tomíčkem za přibližně 500 tisíc korun a pozlacovačské práce první část Ladislavem Moravcem za 70 tisíc korun. Celkové náklady činí zhruba 757 tisíc korun.

Portálový oltář sv. Josefa v pravé boční kapli pochází z roku 1756. Je zděný, obložený imitací mramoru. Vysvěcen byl 30. června 1772 zároveň s hlavním oltářem a protějším oltářem v kapli sv. Anny. Štukové sochy jsou z dílny Josefa Winterhaldera z let 1759 až 1760. Oprava oltáře začala v červnu 2022.

-zt-

Začne úprava dalšího náměstí

Revitalizaci lokality Martinské náměstí hodlá v letošním roce zahájit město Třebíč. Součástí se stanou úpravy Kotlářské a Hasskovy ulice. Město vybralo dodavatele z pěti zájemců, díky elektronické aukci se podařilo původní cenu zhruba 55 milionů snížit na 43 milionů korun. Vybralo také dozor, který obstará Ing. Michal Rak. Ten stejnou práci vykonával i při revitalizaci Karlova náměstí k plné spokojenosti města.

Zhruba třetina nákladů půjde za firmou Vodovody a kanalizace. Práce začnou na počátku května letošního roku a skončí na konci dubna roku příštího. V Hasskově ulici dojde k rozšíření chodníků a přibudou tam parkovací místa.

Do značné míry se změni v lokalitě povrchy, parkoviště na náměstí zůstane, vše se uskuteční ve stejném

duchu jako na Karlově náměstí. Řidiči ovšem musí počítat s tím, že se nezmění povrch vozovky ve zmiňované Hasskově ulici, takzvané kočičky hlavy, a na závěry v lokalitě.

Archeologický výzkum provede Muzeum Vysočiny Jihlavy jako při rekonstrukci centrálního Karlova náměstí. Archeologové se těší, že objeví pozůstatky Vídeňské brány, a musí počítat s objevy po hřbitově, který kostel obepínal.

Verejné mínění rozvířilo pokácení několika stromů, zejména jehličnanů, za kostelem ve směru na východ. Debata se o potřebnosti vedla i na jednání zastupitelstva. Starosta Pavel Pacal vysvětlil, že kácení nepovoluje vedení města, ale odborníci. Ti konstatovali, že stromy jsou za zenitem a mohly by ohrožovat okolí.

-zt-

K zápisu přišlo 427 dětí

Zápis dětí do prvních tříd základních škol pro školní rok 2023-2024, jejichž zřizovatelem je město Třebíč, se uskutečnil v pátek 14. a v sobotu 15. dubna.

Ve všech školách přišlo k zápisu v tyto dva dny 427 dětí. Je předpoklad, že do školy nastoupí 330 dětí, protože rodiče požádali o odklad povinné školní docházky pro 97 dětí.

K zápisům budoucích prvňáčků se přišel podívat starosta města Pavel Pacal, který se dětí ptal, na co se ve škole nejvíce těší. Nejčastější odpovědi byl tělocvik, přestávky, výlety a překvapivě matematika. Děti nezůstaly pozadu a starostovi dávaly hádanky.

-zt-